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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την κοινωνική προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.3327/15-01-2020 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού,  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους

Βουλευτές  κ.  κ.  Γ.  Καμίνη,  Χ.  Καστανίδη,  Β.  Κεγκέρογλου  και  Γ.  Μουλκιώτη,  σας

πληροφορούμε τα εξής:

α. Σύμφωνα με το άρθρο 60 του ν. 4636/2019 η Γενική Διεύθυνση Κοινωνικής Αλληλεγγύης

του Υπουργείου μας ορίζεται αρμόδια αρχή για την κοινωνική προστασία των ασυνόδευτων

ανηλίκων και των χωρισμένων ανηλίκων. 

β. Έως και την 31/1/2020 δεν είχε εκδοθεί κάποια σχετική διάταξη, η οποία να αφορά σε

μεταβίβαση αρμοδιοτήτων ως προς την κοινωνική προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων.

Επιπροσθέτως, βάσει του π.δ. 4/15.1.2020 (Φεκ 4/Α) «Σύσταση Υπουργείου Μετανάστευσης

και Ασύλου, καθορισμός των αρμοδιοτήτων του και ανακατανομή μεταξύ Υπουργείων», δεν

προκύπτει αλλαγή ως προς την αρμοδιότητα της κοινωνικής προστασίας των ασυνόδευτων

ανηλίκων. 

γ. Ως προς τον αριθμό των ασυνόδευτων ανηλίκων, σας γνωρίζουμε ότι το Εθνικό Κέντρο

Κοινωνικής  Αλληλεγγύης  (Ε.Κ.Κ.Α.),  με  την  υποστήριξη  της  Unicef,  δημοσιεύει  κάθε

15νθήμερο  επικαιροποιημένη  κατάσταση  των  ασυνόδευτων  ανηλίκων  στη  χώρα  μας.

Σύμφωνα με την επικαιροποιημένη κατάσταση,  για το πρώτο 15νθήμερο του Ιανουαρίου

20201, οι ασυνόδευτοι ανήλικοι εκτιμώνται σε 5.389. Σημειώνεται ότι η αναφορά γίνεται σε

εκτιμώμενο αριθμό ασυνόδευτων ανηλίκων, ο οποίος προκύπτει από τις παραπομπές που

λαμβάνει  ο  φορέας  (Ε.Κ.Κ.Α.),  στο  πλαίσιο  της  διαχείρισης  των  θέσεων  φιλοξενίας

ασυνόδευτων  ανηλίκων.  Βάσει  της  εν  λόγω  αναφοράς,  2.062  ασυνόδευτοι  ανήλικοι

φιλοξενούνται σε πλαίσιο μακροχρόνιας /προσωρινής φιλοξενίας.

1 https://www.e-pronoia.gr/content/epikairopoiimena-statistika-stoiheia-gia-tin-katastasi-ton-asynodeyton-
anilikon-sti-hora-41 
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δ.  Με  το  ΦΕΚ  4924/Β/2019  δημοσιεύτηκε  η  Υπουργική  Απόφαση  Περί  Ημιαυτόνομης

διαβίωσης  ασυνόδευτων  ανηλίκων  ηλικίας  άνω  των  16  ετών  σε  εποπτευόμενα

διαμερίσματα. 

           

                                                             Η  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

 
                                    ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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